
Αγαπητοί γονείς, 

Θα κζλαμε να ευχθκοφμε καλι ςχολικι χρονιά, 
αφοφ βριςκόμαςτε λίγεσ μζρεσ πριν τθν ζναρξθ 
αυτισ τθσ ιδιαίτερθσ ςχολικισ χρονιάσ. Μιασ 
χρονιάσ ανθςυχιϊν, κινδφνων, προκλιςεων αλλά 
και δυνατοτιτων αναςτοχαςμοφ και διεκδικιςεων.  
Μιασ χρονιάσ που ζπεται τθσ κακολικισ καραντίνασ, 
του κλειςίματοσ των ςχολείων και τθσ απόπειρασ 
τθσ  εξ’ αποςτάςεωσ «εκπαίδευςθσ». Είμαςτε 
βζβαιοι ότι όλεσ και όλοι ςασ ςυνειδθτοποιιςατε 
όχι μόνο τθν κρατικι ανεπάρκεια ςτθν υποςτιριξθ 
μιασ τζτοιασ μορφισ «εκπαίδευςθσ», αλλά κυρίωσ 
το γεγονόσ ότι καμία μζκοδοσ από απόςταςθ δεν 
μπορεί να υποκαταςτιςει τθν αμεςότθτα και τθ 
ηωντάνια του ςχολείου. Εμείσ οι δάςκαλοι των 
παιδιϊν ςασ επιμείναμε τότε και εμμζνουμε 
ςιμερα ςτθν άποψι μασ για ανοιχτά ςχολεία. 
Επιμζνουμε γιατί ζχουμε τθ βεβαιότθτα ότι  τα 
ςχολεία αποτελοφν τον μοναδικό χϊρο που τα 
παιδιά μασ μακαίνουν, κοινωνικοποιοφνται και 
αναμετριοφνται με τθ ηωι.  Επιμζνουμε, αφοφ 
είμαςτε βζβαιοι ότι θ εξ’ αποςτάςεωσ 
«εκπαίδευςθ» δεν ςυνιςτά εκπαίδευςθ, κακϊσ οφτε 
μακθςιακά αποτελζςματα παράγει αλλά κυρίωσ 
διότι  απομονϊνει περαιτζρω  τα παιδιά μασ  και 
επιβαρφνει, αν δεν ακυρϊνει, τθ δυνατότθτα 
ολόπλευρθσ γνωςτικισ, ςυναιςκθματικισ και 
κοινωνικισ τουσ ανάπτυξθσ. Αταλάντευτθ κζςθ μασ 
είναι λοιπόν ότι τα ςχολεία πρζπει να είναι 
ανοιχτά. Όχι όμωσ ανοχφρωτα. 

Τουσ μινεσ του αναγκαςτικοφ μασ εγκλειςμοφ 
βιϊςαμε όλοι τθν παρωδία εκπαιδευτικισ πολιτικισ 
από τθν πλευρά του Υπουργείου Παιδείασ, το οποίο 
διαφιμιηε εξοπλιςμοφσ που κατζφκαναν και δεν 
ζφταςαν ποτζ, πλατφόρμεσ που ζπεφταν και πόςα 

άλλα. Ζκτακτθ ανάγκθ υποςτιριξαν πολλοί 
και δικαιολόγθςαν τισ ολιγωρίεσ. 
Αναρωτιόμαςτε όμωσ, πϊσ θ ίδια ζκτακτθ 
ανάγκθ δεν επιτάςςει αυτονόθτα τθν 
μείωςθ του αρικμοφ των μακθτϊν ανά 
τμιμα; Η Υπουργόσ όμωσ για να 
αντιμετωπίςει τθν υγειονομικι κρίςθ 
αυξάνει τον αρικμό των παιδιϊν ςε κάκε 
τάξθ, δθμιουργϊντασ ςυνκικεσ  

αβίωτεσ όχι μόνο ςτθν περίοδο τθσ 
πανδθμίασ αλλά ςε κάκε περίοδο. 

Αγαπθτοί γονείσ, εμείσ οι εκπαιδευτικοί 
ηθτάμε ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ μείωςθ του αρικμοφ 
των μακθτών και ςασ καλοφμε να 
ςυςτρατευτείτε ςτθν προςπάκεια που 

κάνουμε. Είναι πια γεγονόσ ότι ςτισ κοινωνίεσ που 
ηοφμε και ςτισ ςυνκικεσ που διαμορφϊνονται εντόσ 
τουσ ο ζνασ ιόσ κα διαδζχεται τον άλλο. Όςο εμείσ 
«κονςερβοποιοφμαςτε» και ςτοιβαηόμαςτε ο ζνασ 
πάνω ςτον άλλο, είναι βζβαιο ότι κα είμαςτε 
ευάλωτοι ςε κάκε είδουσ μόλυνςθ. Είναι νομίηουμε 
θ ςτιγμι να απαιτιςουμε πόλεισ ανκρϊπινεσ, 
δθμόςιουσ χϊρουσ ελεφκερουσ, ςχολεία αξιοπρεπι 
και δουλειζσ αςφαλείσ και αξιοπρεπϊσ 
αμειβόμενεσ. Πρζπει με άλλα λόγια να 
απαιτιςουμε με όλθ μασ τθ δφναμθ να μθ 
κυςιάηεται θ ηωι μασ ςτο όνομα των κερδών των 
λίγων, να απαιτιςουμε τουσ αναγκαίουσ και 
επαρκείσ όρουσ όχι μόνο για τθν απλι επιβίωςι 
μασ αλλά και για τθν ποιότθτα τθσ ηωισ μασ και 
των παιδιών μασ. 

Το αίτθμα μασ για μείωςθ των μακθτϊν ανά τάξθ 

δεν είναι ουτοπικό. Η κυβζρνθςθ όφειλε όλουσ 

αυτοφσ τουσ μινεσ να κάνει τισ απαραίτθτεσ 

ενζργειεσ για να διαςφαλίςει τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και των οικογενειϊν 

τουσ. Όφειλε, όπωσ ζπραξαν άλλεσ χϊρεσ, να 

ξεκινιςει ζνα πρόγραμμα ανζγερςθσ νζων 

ςχολείων, να βρει επιπλζον χϊρουσ. Τίποτα από 

αυτά δεν ζγινε μζχρι ςτιγμισ. Το 

πολυδιαφθμιηόμενο ςχζδιο τθσ Κυβζρνθςθσ για το 

άνοιγμα των ςχολείων περιλαμβάνει μια μάςκα και 

ζνα αντιςθπτικό.  Και από αυτό το μιςερό ςχζδιο 

τίποτα δεν ζχει υλοποιθκεί, αφοφ οφτε οι μάςκεσ 

οφτε τα αντιςθπτικά ζχουν ζρκει ςτα ςχολεία. Όπωσ 

επίςθσ δεν ζχουν ζρκει οι αναγκαίεσ κακαρίςτριεσ  

Ο Διμοσ Ακθναίων διακζτει αυτι τθ ςτιγμι 324 
κακαριςτζσ/ριεσ (60 μόνιμουσ υπαλλιλουσ, 255 με 



ςυμβάςεισ πλιρουσ απαςχόλθςθσ, 9 με 
ςυμβάςεισ μερικισ απαςχόλθςθσ) για τον 
κακαριςμό 413 ςχολικϊν μονάδων. Ο Διμοσ 
Ν. Φιλαδζλφειασ διακζτει 27 κακαριςτζσ/ριεσ  
για 32 ςχολικζσ μονάδεσ. Σφμφωνα με τθν 
εκτίμθςθ των υπθρεςιϊν τουσ και οι δφο 
διμοι χρειάηονται διπλάςιο αρικμό 
κακαριςτϊν/ριϊν.  Η κυβζρνθςθ οφτε αυτό το 
ψίχουλο προετοιμαςίασ που διαφθμίηει, δεν 
ζχει ακόμθ εξαςφαλίςει. 

Η κατάςταςθ όπωσ καταλαβαίνετε είναι 
εξαιρετικά δφςκολθ. Η ςυνφπαρξθ 25 παιδιϊν 
ςτθν τάξθ, κακιςτά αδφνατθ τθν τιρθςθ 
ςτοιχειωδϊν αποςτάςεων, ενϊ θ ζλλειψθ των 
αναγκαίων μζτρων υγιεινισ και των 
περιοδικϊν ιατρικϊν ελζγχων, κζτει όλουσ 
μασ ςε κίνδυνο και οδθγεί με βεβαιότθτα είτε 
ςε μια νζα γενικευμζνθ καραντίνα, είτε ςε 
ανεξζλεγκτο αρικμό νοςοφντων. 

Θεωροφμε ότι είναι κάτι παραπάνω από 
επιτακτικό να παρκοφν ΤΩΡΑ όλα τα 
αναγκαία μζτρα που κα διαφυλάξουν τθν 
υγεία των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και 
των οικογενειϊν τουσ. Μζτρα που κα 
επιτρζπουν ςτθ ηωι να ςυνεχιςτεί με 
κανονικοφσ ρυκμοφσ και όχι μζτρα που κα τθν 
περιςτζλλουν για να τθν προςτατζψουν, όπωσ 
ζγινε τθν περίοδο τθσ καραντίνασ.  

Αγαπθτοί γονείσ, ταυτόχρονα, θ κωράκιςθ 
των δθμόςιων ςυςτθμάτων υγείασ ςε όλα τα 
επίπεδα (όχι μόνο ςτα νοςοκομεία ι τισ ΜΕΘ) 
είναι ο πιο τεκμθριωμζνοσ παράγοντασ 
επιτυχοφσ αντιμετϊπιςθσ τθσ πανδθμίασ με 
όςο το δυνατόν λιγότερεσ απϊλειεσ. Εδϊ 
οφείλουμε επίςθσ να υπογραμμίςουμε τισ 
επιςθμάνςεισ των μάχιμων υγειονομικϊν για 
τον ςτρατθγικό ρόλο του πρωτοβάκμιου 
ςυςτιματοσ υγείασ ςτθν πρόλθψθ, τθν 
ζγκαιρθ διάγνωςθ, ιχνθλάτθςθ και 
απομόνωςθ ςε ανκρϊπινεσ ςυνκικεσ 
κατοικίασ και υπό ιατρικι παρακολοφκθςθ 
των αςυμπτωματικϊν φορζων του ιοφ ι των 
νοςοφντων με ιπια ςυμπτϊματα. 

Συνταςςόμαςτε με τα αιτιματα των 
ςωματείων των εργαηομζνων ςτο χώρο τθσ 
υγείασ για ενίςχυςθ των ΜΑΘ και ΜΕΘ για 

μαηικζσ προςλιψεισ μόνιμου προςωπικοφ 
ϊςτε να «αντζξει» το ςφςτθμα τθν αφξθςθ 
των κρουςμάτων, για μαηικά τεςτ ςτον 
πλθκυςμό. 

Για να γίνουν όλα τα παραπάνω, απαιτείται 
υποταγι «τθσ οικονομίασ» ςτισ ανάγκεσ τθσ 
πανδθμίασ και όχι το αντίςτροφο, θ 
προςαρμογι δθλαδι των επιςτθμονικϊν, 
υγειονομικϊν δεδομζνων ςτα κυρίαρχα 
οικονομικά ςυμφζροντα.  

 Η ευκφνθ για τθν υγεία δεν είναι μόνο 
ατομικι, όπωσ υποςτθρίηει θ κυβζρνθςθ. Γι’ 
αυτό το λόγο οι οργανωμζνεσ κοινωνίεσ 
δθμιουργοφν ςυςτιματα υγείασ και 
προςπακοφν να αντιμετωπίηουν τισ νόςουσ. 

Σασ καλοφμε να ενώςετε τισ δυνάμεισ μαηί 
μασ και να απαιτιςουμε ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ: 

-Μείωςη του αριθμοφ των μαθητϊν ανά 
τάξθ, με ανϊτατο όριο τουσ 15 μακθτζσ 

-Επίταξη διαθζςιμων ελεφθερων χϊρων και 
λειτουργία τουσ ωσ ςχολεία 

-Πρόςληψη του αναγκαίου εκπαιδευτικοφ 
προςωπικοφ και δθμιουργία περιςςότερων 
μικρότερων αρικμθτικά τμθμάτων 

-Πρόςληψη όλου του αναγκαίου προςωπικοφ 
κακαριότθτασ 

-Τεςτ ςε μαθητζσ και εκπαιδευτικοφσ 

-Δωρεάν παροχή όλου του απαραίτητου 
υγειονομικοφ υλικοφ 

-Ενίςχυςη του δημοςίου ςυςτήματοσ υγείασ 
με βάςθ τισ κζςεισ του υγειονομικοφ 
κινιματοσ (αφξθςθ ΜΕΘ/ΜΑΘ, προςλιψεισ, 
δωρεάν μαηικά τεςτ κ.λπ.) 

Η ηωι μασ είναι πάνω από τουσ οικονομικοφσ 
υπολογιςμοφσ των οικονομικϊν και πολιτικϊν 
επιτελείων. Γι’ αυτό και ωσ εκπαιδευτικό 
κίνθμα και εκπαιδευτικοί ςυνταςςόμαςτε με 
τθ μεριά των εργαηόμενων, τθσ νεολαίασ, των 
ςυνταξιοφχων που ειδικά ςτον ιδιωτικό τομζα 
βιϊνουν υπερεκμετάλλευςθ, απολφςεισ, 
μειϊςεισ μιςκϊν, ανεργία και πλθρϊνουν τα 
βάρθ τθσ πανδθμίασ με νζα επίκεςθ ςτα 
δικαιϊματά τουσ. 

Σας καλούμε να πορευτούμε αγωνιστικά όλοι μαζί 

 Είμαστε βέβαιοι ότι η ζωή θα νικήσει, όπως πάντα τον φόβο. Σας καλούμε να 

κάνουμε αυτόν τον φόβο εφαλτήριο των αγώνων μας για τη ζωή που μας αξίζει 


